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Драги читаоци, 
 

Пред вама је 23. број школског листа Маштарије и 

занимљиве приче из првог полугодишта школске 

2023/2024. године.  

Представљамо активности за обележавање Месеца 

књига и Дана толеранције, као и угледне часове у вези са 

разним државама и себичним џином и један јавни час 

посвећен библиотерапији.  

Посебне стране посвећене су часовима тематске 

наставе које су реализовали наставници са ученицима 

свих разреда: Моја школа – Мој други дом, Од читања се 

расте, Себични џин, Деда Мраз, вилењак и добра деца II1. 

Ту су и бројни ликовни и литерарни радови ученика 

другог, трећег и четвртог разреда у вези са књигама и 

читањем. 

 

Читајте и уживајте! 
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С децом око света  

Кроз текстове књиге „С децом око света“ Татјане Родић ученици IV5 научили су много о 

земљама, њиховим природним и културноисторијским знаменитостима. Добили су 

истраживачке задатке, проналазили су податке и занимљивости о одређеним земљама и на 

угледном часу из српског језика 28. септембра 2023. представили су своје радове. Били су 

обучени као људи одређене државе и донели су производе по којима је она позната. На 

занимљив начин упознали су се са културом и начином живота других људи и схватили 

важност прихватања других без обзира на њихову културну, верску и расну припадност. 

Часу су присуствовали педагог и психолог школе. По узору на текстове у књизи „С децом око 

света“ ђаци су представили Србију на часу природе и друштва. 

Наталија Мићић 

Угледни час 
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Моја школа – мој други дом 

Током прве недеље септембра 2023. реализовани су часови тематске наставе под 

називом „Моја школа – мој други дом“ у свим разредима. 

Ученици II3 су израдили паное којима су показали да воле школу и да негују 

другарство. Писали су реченице о другарству: Другарство је кад је неко добар према теби. 

Другарство је кад се заједно смејемо, кад имаш поверење у друга/другарицу.  

У одељењу III2 су реализоване радионице и израђен је одељењски пано „Моја школа, 

одељењско дрво врлина“, написани су писмени састави и песме у којима се изражава љубав 

према школи и заједништво у колективу. 

Часови тематске наставе организовани су и у продуженом боравку. Са ученицима првог 

разреда је разговарано о томе какви су њихови први утисци о школи. Затим су ђаци цртали 

своју школу и школу у коју би ону желели да иду.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Тематска настава 
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Ана Вучковић је на часовима српског језика и књижевности разговарала са ученицима о 

томе шта за њих значи школа и зашто се у њој осећају као код куће. Ученици су наводили да 

је школа синоним за љубав, безбедност, сигурност, пријатељство, учење, стицање знања, 

али и место где се сусрећу са првим невољама и патњама. Поједини ученици седмог и осмог 

разреда су своје утиске износили у писаној форми, док су ученици шестог разреда у оквиру 

групног рада на часовима српског језика и књижевности израдили креативне паное на тему 

„Моја школа – мој дом“.  

 

На часовима грађанског васпитања тематска настава реализована је кроз дискусију о 

правилима понашања у школи и поређење са правилима понашања у кућном амбијенту. 

Ученици петог разреда су врло успешно остварили активност на часу. Добили су задатак да 

све то предоче кроз макету. У решавању задатка посебно су креативни били ученици V3: 

Павле Ћириловић, Милица Станојевић, Индира Иман Митровић и Лена Бегенишић. 
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Месец школских библиотека и библиотерапија  
 

Октобар је Месец школских библиотека и прославља се у библиотекама широм света. 

Тема за 2023. годину је Школска библиотека: моје срећно место где креативност и машта 

цветају. Осим што деци пружају весело окружење, у библиотекама ђаци истражују и 

откривају нове светове, развијају машту и креативност. Библиотеке одгајају младе читаоце и 

подстичу њихове идеје и креативност. 

Месец школских библиотека је у нашој школи обележен бројним активностима са 

ученицима другог разреда. Библиотекарка је са њима у октобру 2023. одржала часове 

српског језика. Након разговора о важности читања, ученици су читали песму „Два јарца“ 

Душка Трифуновића, анализирали је и тумачили. Затим су упоређивали садржај песме са 

садржајем Доситејевих басни „Два јарца“ и „Две козе“. Задатак је био да повежу ликове и 

догађаје из песме и басни и из угла једног јарца или једне козе, у првом лицу, испричају шта 

се све дешавало пре самих сусрета на уској стази или мосту. На часовима ликовне културе 

илустровали су поједине сцене текстова или правили стрипове. Причу о овим ликовима ђаци 

су наставили на часовима Библиотерапије у оквиру Обогаћеног једносменског рада. Тада су 

дорађивали своје саставе и цртежима представљали најинтересантније догађаје. Кроз 

разговор о овим делима учили су да не треба бити тврдоглав и да се сукоб може може 

решити договором. Писањем састава у првом лицу и цртежима показали су изванредну 

креативност. 

Слађана Галушка 

 

Две козе 

Живим у малом селу. Једног дана сам одлучила да одем на планину Мордор јер сам чула 

да тамо има пуно слатког лишћа, лековитог цвећа и сена. Док сам се пењала, уживала сам у 

чистом ваздуху. На пола пута срела сам моју другарицу козицу Касију. 

– Како је горе? – питала сам је. 

– Диван је поглед на село и шуме. 

Причале смо још мало и кад смо завршиле са причом, питала сам је како ћемо да се 

заобиђемо. 

– Ја ћу лећи, а ти пажљиво пређи преко мене – рекла је. 

Прешла сам, поздравиле смо се и наставиле свака својим путем. Стигла сам на врх 

планине, разгледала на све стране – поглед је стварно диван. Пробала сам цвеће и лишће и 

све је баш слатко и лековито. Онда сам кренула кући. Док сам се спуштала, видела сам два 

јарца, Мићу и Перу, како се свађају на мосту. Пожурила сам доле да видим шта се дешава. 

Они су се гурали роговима и обојица су пали у реку. Дотрчала сам до обале, пронашла неки 

канап, завезала једну страну за велики камен, а други крај сам гурнула у воду. Мића и Пера 

су се попели уз канап и изашли из реке. Захвали су ми се и свако је отишао својим путем. 
 

Милица Урбан II3 

 

Две козе 

Пођем ја једног дана да пасем траву на брду крај села. До мог омиљеног места треба 

ићи уском стазом на литици. И на пола пута сретнем прију Радојку која се враћала са паше. 

– Како ћемо да се мимоиђемо? – питам ја. 

– Не знам – одговара она. 

– Имам идеју. Лези ти на стазу, па ћу ја да пређем преко тебе. 

И тако ми урадимо, пређем ја и онда смо наставиле свака својим путем. Онда чујем како 

се нека два јарца свађају и туку на мосту преко реке. Препознам да су то Радојкин и мој 

брат. Стигнем Радојку и кажем јој шта се дешава у долини. Потрчимо ми да видимо зашто се 

туку. И кад смо стигле, њих двојица падоше у брзу и хладну воду. Смишљале смо како да им 

помогнемо. Пронашле смо дугачку и дебелу грану и спустиле један крај у воду. Они се 

ухвате за њу, а ми их повучемо најјаче што можемо. Они су вукли јаче и повукли и нас у 

воду. Срећом, грана се закачила за једну стену у води. Држали смо се за грану и полако сви 

изашли. 
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Две козе и два јарца 

Пре два дана ишла сам на брдо поред села да уберем траву за ручак. Успут на оном 

уском путу сретнем Зорку.  

Ленка: Здраво, Зорка! Помери се да прођем, журим да уберем траву.  

Зорка: Добро, добро, померићу се. Ја морам доле. Чујеш ону буку? 

Ленка: Шта се дешава? 

Зорка: Мој муж је на мосту, туче се са неким јарцем. 

Ленка: Јао, тај други је мој муж. Хајдемо брзо доле. 

Зорка: Већ су упали у воду. Узећемо оне дугачке мотке и спустити у воду да могу да се 

ухвате. 

Ленка: Помогле смо им да изађу из реке. Лепо смо им објасниле да свађа на мосту није 

решење. Треба да се договоре ко ће први да прође кад је узак пут. Кад јуче моје синови се 

нашли на том мосту, један с једне стране, други с друге стране. Решили и да се потуку, а 

онда су се сетили како је њихов отац због свађе упао у реку. Један се вратио уназад и 

пустио другог да пређе. Бар су нешто научили. 
 

Лена Зорић II1 

 

Две козе и два јарца 

Ишла ја оном уском стрмом стазом на планину и срела Милку док је силазила. 

- Шта ћемо сад? – питам ја. 

Дошла она на идеју да ја легнем, а она да ме прескочи.  

И тако ми решимо проблем, кад видимо да се Мика и Пера свађају на мосту у долини.  

- Силази, Живана, они се бију – каже Милка мени. 

Сишле смо ми, а јарци у води. 

- Излазите из воде, хладно је – пожурујемо их. 

Изашли они накострешени и још увек љути један на другога. После два, три дана су се 

опоравили од прехладе и научили да не треба да буду тврдоглави.  
 

Ђурђа Ракић II1 
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Месец књига и Месец школских библиотека 

Поводом обележавања Месеца књига и Месеца школских библиотека библиотекарка је 

одржала часове са ученицима четвртог разреда 11. и 12. октобра 2023. У уводном делу часа 

тема разговора је била важност читања (учење, богаћење речника, забава, развијање 

маште…). Затим су ђаци читали народну причу „Ветар и Сунце“, анализирали је и тумачили 

је. Имали су задатак да наставе причу тако да ликови имају другачије особине или да 

направе нову причу у којој ће Ветар и Сунце бити у људском обличју и показати шта све могу 

да ураде. Ученици су били веома маштовити – осмислили су заплете у којима Ветар тражи 

реванш и показује да може бити добар, Ветар и Сунце долазе у школско двориште и са децом 

играју између две ватре… На крају часа још једном су се подсетили важности читања на 

примеру ове приче и закључили да су научили важне животне поруке, развијали машту и 

стварали причу. 

Са ученицима трећег разреда библиотекарка је 19. октобра 2023. одржала часове у 

оквиру тематске настaве „Од читања се расте“. Кроз разговор са библиотекаром ученици су 

закључили зашто је читање важно: Читањем се долази до потребних информација и 

образује, шири и развија способност мишљења, развија се човек као особа и стиче 

самопоуздање. Надаље, читањем се забавља, крати време и оно појединца чини 

креативнијим и маштовитијим. Кроз читање књижевних дела учи се о људима, временима, 

обичајима, друштвима, али и о себи. Ученици су тумачили наслов књиге „Од читања се 

расте“ и говорили како је главна јунакиња Тамара порасла од читања (стицање знања, 

учење нових речи, подстицање радозналости и развијање маште, јачање самопоуздања, 

самодисциплине и одговорности). Од једног незаинтересованог, поспаног и тврдоглавог 

детета, Тамара постаје весела, задовољна и све сигурнија у себе. Затим су ученици говорили 

о књигама које воле да читају и како су од њих порасли – шта су научили и како је то 

променило њихов живот. Ђаци су писали састав на тему „Како сам порастао од књиге“. 

 

Слађана Галушка 

 

Ветар и Сунце 

Ветар и деца 

Нема ништа горе од досаде. Досадно ми је, а ја Ветар не желим само да дувам и 

наносим штету. Сунце по обичају обасјава Земљу и својим топлим зрацима греје чак и лица 

усамљених и тужних људи. Сви му се радују и уживају у сваком његовом топлом зраку.  

– Чекај, шта ја то видим у једном школском дворишту?! Да ли се ова деца опет свађају?  

Ослушкујем о чему се ради. Једно одељење неће са другим да се игра. Зар се и због 

игре свађају? Дошао ред на мене. Почела сам јако да дувам, лопта је бежала из руку деце. 

Један дечак је помислио како би било добро да ветар престане да дува да могу да наставе са 

игром. Чула сам његове мисли. Још неколико пута сам дунула јако, а онда се све смирило. 

Оба разреда су се скупила и поделила за игру. Игра је могла да почне. Играло се неколико 

партија. Смењивале су се победе. Свађу су заменили весели дечији осмеси. Ето, некада и ја 

могу да унесем радост у мала дечија срца. Одлазим да видим да ли је моја помоћ потребна 

још некоме. 
 

Анастасија Степановић IV4 

Сунце и Ветар 

Једног дана моја другарица Ветар и ја смо се играле на небу и приметиле децу како на 

земљи играју између две ватре, а ми нисмо знале како се то игра. Договориле смо се да 

сиђемо на земљу и научимо. Ко победи и боље помогне свом тиму, осваја три паковања 

бомбона. Деца су била у школском дворишту, ми смо рекле да смо нови ђаци у школи. Ушле 

смо у игру и објаснили су нам правила. Почели смо и ја сам усмерила зраке сунца на тим 

моје другарице, ништа нису видели и тако смо ми први добили лопту. Утакмица је трајала 

јако дуго, водио је тим моје другарице за један поен. Њих је остало троје, а нас двоје. Јако 

сам се трудила, али ветар је дувао све јаче и јаче. Сви играчи су испали, остале смо само 

Ветар и ја. Нико није победио, али смо се сви лепо провели и забавили. 
 

Зое Балтић IV4 
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Ветар и Сунце 

Сунце и ја смо се договорили да са четвртацима играмо између две ватре. Сунце је било 

капитен IV5, а ја IV4. Почели смо да играмо. Гађали су мог најбољег играча, лопта му је била 

све ближе и ближа тако да сам дунуо у лопту у другом смеру. Када је он имао лопту, Сунце је 

зрак уперило у његово око тако да је бацио лопту у потпуно другом смеру. Поново су га 

гађали, али је он сам ухватио лопту. У другом тиму је билу све мање играча. Сунце није 

хтело да прихвати пораз тако да је уперило зраке у моје играче, а сам дувао све јаче и јаче. 

У једном тренутку смо схватили да смо уплашили децу, па смо престали са надметањем. 

Рекао сам Сунцу да су оба тима добра и да не треба да више утичемо на игру. Мој тим је 

победио и видео сам како је Сунце било тужно. 

– И ви сте играли добро – рекао сам му. 

– Знам! – Сунце се насмешило. 

– Битно је да смо се лепо забавили, значи сви су победили! – додао сам. 

– Да! – узвикнуло је Сунце. 
 

Алекса Марићевић IV4 

 

Ветар и Сунце 

Једнога дана седела сам сама док се није појавио Северац. Било нам је прилично 

досадно. Северац је желео да се такмичи. Отишла сам до Месеца да га питам да нас претвори 

у људе и он је пристао. Створили смо се испред школе. Видели смо групу деце како се гађају 

лоптом. Пришли смо им и питали да ли смемо да се играмо заједно. Прво су нас питали ко 

смо, одговорили смо да долазимо из друге школе да се такмичимо. Пристали су. 

Северац и ја смо били у различитим тимовима. Северчев тим је имао лопту, онда је 

једном дечаку испала и за мало прешла на мој терен. Северац је одувао лопту на свој терен. 

„Значи, тако играмо“, помислила сам. Супарнички играч је желео да погоди једног од наших 

најбољих играча. Тада сам светлост Сунца уперила у његове очи и на кратко га заслепела. 

Мој тим је победио. Северац се наљутио што је изгубио, па је дунуо најјаче што може и сва 

деца су отишла у учионицу да обуку јакне.  
 

Лена Петрашиновић IV4 
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Ветар и Сунце 

Мој друг Ветар и ја, током једне ноћне 

паузе, размишљали смо како да постанемо 

људска бића, деца. Наш разговор је чуо 

један човек, који се ниоткуд усред мрака 

појавио испред нас и обећао нам је да ће 

нам помоћи. Објаснио нам је да је потребно 

да се сутра у вечерњим часовима појавимо 

на кошаркашком терену у дворишту ОШ 

„Свети Сава“ у Београду, где ћемо под 

рефлекторима одиграти меч против 

одељења IV4. По договору, Ветар и ја смо 

дошли на заказани меч, који је отпочео 

неповољно за нас јер су противници врло 

брзо повели са 4:0. Како је утакмица 

одмицала, ми смо постали сигурнији и ја 

сам Ветру додавао сигурне пасове, а он је 

лако давао поене. Ми смо се тада 

уозбиљили и нисмо дозволили 

противницима да нас надиграју, јер смо 

превише желели да постанемо људи. Мало 

смо их и ометали, тако што је Ветар дувао 

и дувао, померајући дечију косу на њихова 

лица, а ја сам својим зрацима парао 

њихове очи. Закуцавали смо лопте у кош, 

погађали слободна бацања, крали лопте 

противницима и правили контре. Утакмици 

се није назирао крај, тензија је била све 

већа, а резултат изједначен 10:10. 

На крају, као и у свакој савршеној 

причи, срећа је била на нашој страни, 

изборили смо победу. Наш труд се 

исплатио јер смо се водили поруком да се никада не треба предавати. 
 

Милутин Пушица IV4 
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Од читања се расте 

Часови тематске наставе „Од читања се расте“ реализовале су учитељице трећег 

разреда и библиотекарка Слађана Галушка са ученицима трећег разреда од 16. до 20. 

октобра 2023. године. Активности су повезале обраду књиге „Од читања се расте“ Јасминке 

Петровић, обележавање Mесеца књиге и месеца школских библиотека и причу о важности 

читања кроз садржај више наставних предмета: српског језика, математике, природе и 

друштва, ликовне културе, музичке културе, физичког васпитања, часа одељењског 

старешине, дигиталног света и продуженог боравка деце у школи. Циљ тематске недеље: 

Развијање љубави према читању и стицање свести о важности читања и разумевања 

прочитаног; оспособљавање ученика да тумаче књижевно дело и препознају утицај 

прочитаних књига на свој развој, развијање вештина комуникације, способности за 

изражавање свог мишљења, тимског рада и самовредновања. Ученици су на основу 

прочитаног осмишљавали и цртали корице за књигу „Од читања се расте“ или своју омиљену 

књигу и писали састав на тему „Како сам порастао од књиге“. У вредновању су и ученици и 

учитељице оценили активности веома успешним. 

Гордана Бакић 

 

Како сам порасла од читања 

Када сам била мала, увек сам волела приче за лаку ноћ пре спавања. Легла бих у 

кревет а, мама би села поред мене и почела са причама и бајкама о прелепим принчевима и 

принцезама. Могла сам је слушати сатима. Нисам могла да дочекам да научим слова и почнем 

да читам сама. Међутим, пар година је прошло и моја љубав према читању се смањила. Онда 

сам прочитала књигу која ми се толико свидела да је љубав за читањем и новим сазнањима 

вратила жељу за књигама. На поклон сам добила књигу „Необичан случај са крадљивцем 

смећа“, једну од књига о Џерониму Стилтону. Он је уредник Мишијих новина, најпознатијих 

новина на Острву мишева и један је врло занимљив миш. Ужива у писању књига о својим 

авантурама. Са њим су увек сестра Теа, рођак Траполо и нећак Бенџамин. У свакој књизи 

решава интересантне случајеве, поставља замке и хвата злочинце. Свака књига је слична 

стварном животу и пуно нас учи. У овој књизи нам говори о важности рециклаже и заштити 

животне околине. У књизи „Мистерија плавих бубуљица“ они траже вакцину против таквих 

бубуљица. Док сам читала књигу, све је било лако и могуће направити. Заиста сам пожелела 

бити новинар или детектив. Можда то заиста касније буде мој посао, ко зна. 
 

Алексија Николић III1 

 

Како сам порастао од читања  

Како деца уопште расту? Деца расту у висину и развијају се од хране, спавања, игре са 

другарима, родитељске љубави и бриге. Али исто тако деца расту и од учења, читања књига, 

стрипова и часописа. Моја омиљена књига је „Дневник шоњавка“ Џефа Кинија. Прочитао сам 

много књига о Шоњавку и заједно са његовом породицом и другарима прошао све авантуре у 

својим мислима. Са татом волим да читам „Политикин забавник“. Највише волим рубрике 

Риплијев „Веровали или не“ и „Живот пише драме“. Са Риплијем упознајем необичне људе и 

догађаје, а кроз „Живот пише драме“ упознајем херојска дела обичних људи. Волим да читам 

и стрипове. Са Загором лутам Дарквудском шумом. Са Диланом Догом решавам мистерије. Са 

великим Блеком се борим против Црвених Мундира. Заједно са својим другарима из књига и 

стрипова ја растем и у висину, а и у машти. Књиге и читање су чоколада за моју машту! 
 

Михаило Зарић III2 

Како сам порасла од читања 

Од читања сам порасла јер су ми мама и тата читали пуно кад сам била мала. Може се 

рећи да је било незамисливо да одем на спавање, а да ми не прочитају неку причу или бајку. 

Када сам порасла, сама сам почела да читам. Од толиког читања успела сам да правилно 

говорим и јасно изразим своје мисли, жеље и осећања. Моја машта је богатија. Читањем се 

расте у бољу особу. 

Милена Роксандић III2 

Тематска настава 
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Како сам учила из књиге 

Књиге су магичне. То сам сазнала читајући књигу „Исидора Мун иде на спавањац код 

другарице“. То је књига о девојчици која је полу вила полу вампир и има другарицу Зои. 

Исидора и њено одељење су се такмичили ко ће направити најлепшу торту. Исидора и Зое су 

направиле торту заједно и онда је Исидора чаробним штапићем додала мало чаролије иако је 

Зои рекла да не сме да ради. Зои је била јако љута кад је то сазнала. Оне су победиле, али је 

Исидора признала да је варала. Сада знам да треба поштовати друге и говорити истину. Када 

се такмичиш, битно је да се забављаш. Књиге нас уче и уводе у свет маште. 
 

Софија Рекалић III2 

 

Како сам порастао од читања 

За мене је читање важно, оно утиче на моје размишљање, шири моје знање и развија 

машту. У соби мог брата Милана има много књига. Као мали волео сам да уђем у његову собу 

и задивљено гледам у шаренило корица. Кад сам први пут узео књигу, око мене је било 

много исцепаних листова. Брат је плакао, мама је љутито сакупљала папириће. Онда сам 

порастао и Милан ми је читао приче пред спавање. Весело сам слушао јер је Милан то читао 

као да смо нас двојица главни јунаци. Захваљујући причама смишљао сам игре у којима су 

ми се придружили старији и млађи брат. Научио сам да читам и сада читам Стефану. Највише 

волим авантуристичке романе и замишљам како би било да се вратим у нека стара времена.  

Књиге и читање ми помажу да одрастам. 
 

Душан Дрињаковић III3 

 

Како сам порасла од читања 

Волим да читам „Забавник“. Из његових прича и разних текстова свашта може да се 

научи – о спортовима и спортистима, планетама, градовима, културама, здравом животу и 

још много тога. Сваке недеље се радујем новом броју и новим текстовима које ћу читати. 
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Како сам порастао од читања 

Све је почело када сам са шест 

година кренуо у школу. Тада сам 

научио многе важне и занимљиве 

ствари, па тако и читање. На почетку 

ми је све било тешко и нисам 

очекивао да ћу тако брзо да научим 

да читам и пишем. Касније сам 

схватио да сам порастао док сам све 

то научио. Књиге које сам читао 

биле су ми јако занимљиве. Из њих 

сам научио многе ствари које ће ми 

бити корисне у животу, као на 

пример да треба бити упоран и 

веровати у себе. Настављам да редовно читам јер тако постајем паметнији и бољи. 
 

Раде Ћорић III2 

 

Како сам порасла од читања 

Књиге деци помажу да развијају машту, употпуне речник и стекну нова знања. Када сам 

била мала, нисам волела да читам. Мама ме је замолила да, ипак, прочитам прву књигу. 

Послушала сам је и била сам веома срећна када сам је завршила. Неке речи ми нису биле 

јасне, па ми их је мама објаснила. За летњи распуст сам прочитала моју омиљену књигу 

„Чаробњак из Оза“ коју је написао Лајман Френк Баум. Главни лик је девојчица која је 

изгубила родитеље и живи са тетком и течом у Канзасу. Током једне вечери била је велика 

олуја и њихова кућа се много урушила. Следећег дана је дошао лажни зао инспектор који је 

рекао је да морају да се иселе. Девојчица Дороти је била јако тужна због тога. Када су то 

чули њени пријатељи из Оза, телепортовали су је код њих. После неког времена машина за 

телепортовање се покварила. Дороти и њен пас Тото нису знали како да се врате кући. 

Страшило, Лимени Дрвосеча, Плашљиви Лав, Дороти и Тото крећу у потрагу за чаробњаком 

Озом и авантура почиње. Ова књига ме је научила да треба да маштам, чак и кад порастем, 

да верујем пријатељима и да им помажем када им је помоћ потребна. Препоручујем свима да 

читају и да никада не одустају у тешким тренуцима и да верују у себе и чуда. 
 
 

Марина Мишкулин III2 

 

Како сам порасла од читања 

Док сам била мала и нисам знала да читам и пишем, родитељи ме нису схватали 

озбиљно. Један од првих књига са којом сам се срела била је „Пажљивкова правила“ и тако 

сам још у вртићу научила шта смем, а шта не да радим у превозу и на улици. У првом 

разреду сам прочитала басну „Лисица и гавран“ и научила сам колико је опасно веровати у 

ласкање. Из „Царевог новог одела“ сам схватила да не треба бити лаковеран и веровати 

свакоме. Тако сам порасла од читања, сада знам шта значи бити ласкав, лаковеран и пажљив 

и родитељи кажу да сам мудрија и зрелија. 

Дуња Ђокић III4 

 

Како сам порасла од читања 

Много волим да читам. Богатим свој речник, откривам нове речи и боље се изражавам. 

Упознајем јунаке прича и замишљам да заједно са са њима идем у авантуре, понекад сам ја 

вођа у тим доживљајима. Уз помоћ књига могу да обилазим друге земље, летим у свемир и на 

Месец. Из њих учим о природи, географији, историји. Откривам поуке о томе како да се 

понашам. Волим и песме јер су оне занимљиве, смешне и узбудљиве. Од читања се расте јер 

док читамо, наш мозак се активира и боље раде наше сиве ћелије. 
 

Марија Бачковић III4 



Маштарије    15 
 

Како сам порастао од читања 

Још у јаслицама сам из књига „Ја те волим“ научио да мама учи дете да воли себе какво 

јесте и да тата учи дете вештинама. Из књиге „Пажљивкова правила“ сазнао сам да кад 

прелазим улицу, треба да погледам лево па десно и да у ауту треба да се вежем. Из басне 

„Голуб и пчела“ научио сам да треба да чувамо и бранимо једни друге, а из књиге „Кућица на 

дрвету“ да кад нам је веома досадно, можемо сами да осмислимо авантуру. Прича „Пас и 

његова сенка“ поручује да не треба да тражимо више и не будемо похлепни. Читајући све 

више постао сам зрелији и разумео сам неке животне ситуације које раније нисам. Кроз 

књиге сам стекао знање и мудрост. Свака књига је нова авантура и нова прилика за 

размишљање. Читање је постало важан део мог одрастања. 

Јован Ђокић III4 

Како сам порастао од читања 

Књиге су много занимљиве. Из њих можеш да сазнаш много о различитим стварима, на 

пример о диносаурусима – како су изгледали, где су живели. Или о планетама, свемиру и 

астронаутима и одмах пожелиш да седнеш у ракету и отпутујеш на Марс. То сам ја урадио и 

сазнао да је то једна црвена планета, прашњава и са много камења. Док сам читао књиге, 

био сам и у прашуми, у воденици са чича Тришом и Жућом, ископавао старе кости са 

археолозима. Кад порастем, ископаваћу у Виминацијуму, или ћу, можда, радити у Наси, или 

написати књигу… 

Павле Недељковић III4 

 

Како сам порастао од читања 

Имам четири године, испред мене је табла и на њој неки чудни знаци. Сазнао сам да је 

то ћирилица. Кад сам је научио, постао сам прави џин. Онда сам читао причу о Хајди која је 

са планине сваког дана ишла код баке и био сам поносан као да сам на њеном месту. Чуо сам 

да је Пипи постала принцеза и осећао сам се веома важно. Мачак Тоша се са куцом вратио 

кући и рекао сам себи да се никада више нећу свађати. Док сам читао „Кућицу на дрвету“, 

био сам забринут као да сам ја Тери. Када читам књигу, унесем се у њу као да сам главни 

јунак и све што он доживи, доживљавам и ја. Тако постајем сналажљивији, емотивнији, 

маштовитији и тако растем. Што више читам, све више упознајем свет. Чека ме још много 

земаља да обиђем, да упознам тугу и срећу, да стекнем нове другаре… 
 

Лука Пауновић III4 

 

Како сам порастао од читања 

Прочитао сам књигу „Од читања се расте“ Јасминке Петровић. На часу смо причали о 

томе како се од читања расте. У првом разреду сам научио да читам и пишем и онда се много 

тога променило у мом животу. Кад гледам стране филмове, нико не мора да ми чита превод, 

могу да се дописујем са другарима, кад се возимо аутом код деде, знам поред којих градова 

пролазимо јер то пише на знаковима. Док шетамо, видим рекламе, тако и када је нека 

утакмица Црвене звезде на коју бих желео да идем. Као и Тамара схватио сам да је читање 

веома забавно, да из књига могу да научим много занимљивих ствари и да се од читања 

стварно расте. 

Александар Никетић III4 

 

Како сам порастао од читања 

Пре него што сам кренуо у школу нисам мислио да ће ми се читање икада допасти. 

Смејао сам се мами и тати када су говорили да је читање богатство. Прву књигу сам прочитао 

после првог разреда, зове се „Лоши момци“, добио сам је од друга Драгутина. Смејао сам се 

док сам читао и осећао се боље него док гледам цртани. У следећој књизи било је некох 

непознатих речи, па сам питао маму шта значе, а на крају сам био срећан јер сам научио 

гомилу нових речи. 

Дамјан Ламаниа III3 
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Како сам порасла од читања 

Порасла сам док сам читала књигу „За све је криво шумеће прасе“ Роберта Грисбека. 

Ову књигу сам добила на поклон од школе. Има леп цртеж на корицама и то ме је привукло. 

Луција трчи, а иза ње је шумеће прасе. Књига је занимљива и смешна. Луција је каснила у 

школу и дешавале су јој се чудне ствари, чак је и полиција ухапсила. Научила сам из ове 

књиге да не треба да касним у школу. 

Лана Пиља III3 
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Дан толеранције 

Дан толеранције обележен је током новембра 2023. у свим одељењима. 

На заједничким часовима библиотекара и наставника у трећем и четвртом разреду са 

ученицима је библиотекарка је причала о значењу појма толеранције, као и о постојању и 

поштовању различитости и учењу кроз упознавање обичаја, понашања и размишљања 

других људи. Затим је за ученике трећег разреда појам толеранције повезан са тумачењем 

бајке „Себични џин“. Ђаци су увидели последице џинове себичности и нетолерантног 

понашања према деци и како се десила промена у његовом животу када је схватио да је 

погрешио, пустио децу у свој врт и дружио се са њима. Закључили су да треба да имамо 

пријатеље и да са њима поделимо радост, а не да будемо себични и не прихватамо друге 

људе јер су другачији. Ученици III2 су дешавања у бајци „Себични џин“ представили кроз 

мапу ума и ликовне радове.  

Ученицима четвртог разреда је библиотекарка кратко представила збирку прича 

Јасминке Петровић „Риба риби гризе реп“ чији се јунаци сусрећу са неприхватањем и 

ругањем деце из одељења због тога што су другачији, а затим сви заједно уче да је 

различитост добра, прихватају једни друге и подржавају се међусобно. Ђаци су препознали 

примере толерантног и нетолерантног понашања у причама, а затим су говорили о сличним 

примерима у свом окружењу и промишљали о начину решавања одређених ситуација. 

Библиотекарка је позвала ученике да прочитају целу књигу и учествују у пројекту „Читам, па 

шта?” у чијем програму се налази ова збирка прича. 

Библиотекарка је разговарала са ученицима и на часовима у боравку. 

Ученици IV5 су цртали на тему толеранције и од њихових радова су израђени панои који 

су постављени у холу школе. 

Слађана Галушка 

 

 

На часу одељењског старешине ученици VI3 говорили су о толеранцији 15. новембра 

2023. Ученици су казивали да толеранција за њих значи уважавање различитости, 

поштовање другог без обзира на то којој вери или националности припада и слично. Затим, 

бити толерантан, наводили су ученици, значи бити стрпљив приликом решавања сукоба или 

несугласица. Ученици су израђивали креативне панове који жељу снажне поруке, а једна од 

њих је: Сви треба да се волимо! 

Ана Вучковић, одељењски старешина 
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Себични џин у III2 

Поводом Међународног дана толеранције у III2 реализовани су часови тематске наставе 

„Себични џин“ од 13. до 17. новембра 2023. године и повезани наставни садржаји више 

наставних предмета. Тематска недеља је започела блок часом из српског језика и математике 13. 

новембра на ком је извршена анализа бајке „Себични Џин“ Оскара Вајлда и дефинисане 

тематске целине. За сваку целину ученици су смишљали текстуалне задатке и систематизовали 

научене наставне садржаје из наставне теме „Сабирање и одузимање до 1000“. Наредног дана на 

часу српског језика ученици су елементе приче представили кроз мапе ума. 

Наставница Снежана Ђуричковић је 13. новембра одржала угледни час из дигиталног 

света, наставна јединица „Брзо и лако до информација“. Часу су присуствовале помоћник 

директора Ивана Милошевић и психолог Јелисавета Рогошић. Ученици су после обраде новог 

градива у вези са проналажењем информација на интернету претраживали веб странице и 

откривали занимљивости о џиновима, гледали кратак цртани филм „Себични Џин“, пронашли 

видео прилоге – песму „Другарство“ у извођењу Бранка Коцкице и „Деца су украс света“ у 

извођењу Миње Суботе. Затим су извлачили листиће са домаћим задацима које су решавали 

подељени у осам група. Свака група је изабрала вођу који је након часова оформио вибер групу 

ради договарања о начину израде задатака, анализирању елемената и спајања у једну целину, тј. 

коначни рад. На крају недеље групе су послале своје радове израђене у електронском облику. 

Активности су настављене и на часовима грађанског васпитања и веронауке, музичке 

културе и физичког васпитања Библиотекар школе Слађана Галушка одржала је у час српског 

језика 15. новембра и кроз разговор са ученицима појам толеранције је повезан са тумачењем 

бајке „Себични џин“. Ђаци су увидели последице џинове себичности и нетолерантног 

понашања према деци и како се десила промена у његовом животу када је схватио да је 

погрешио, пустио децу у свој врт и дружио се са њима. Закључили су да треба да имамо 

пријатеље и да са њима поделимо радост, а не да будемо себични и не прихватамо друге људе 

јер су другачији. Размишљали су и о томе ко би био себични џин у савременом свету што је 

била и тема за писање њихове приче.  

На часовима ликовне културе ученици су цртали део приче који је на њих оставио посебан 

доживљај. На часу одељењског старешине разговарало се о толеранцији, уважавању 

различитости, током слободних активности израђене су зидне новине „Толеранција“. 
 

Снежана Ђуричковић 

 

 

Себични џин - препричавање 

 

Џин је опасао великим зидом своју башту. Деца више нису могла да се играју у њој. 

Птице су престале да певају песмице јер башта није више била дечије царство. Природа је 

била тужна, зато што Џин није желео да допусти  деци да се играју у њој. Цвеће је увенуло од 

туге. Трава више није била зелена, дрвеће је тужно отишло у зимски сан. Тамни облаци 

заклонили су Сунце и почели су кишни дани. Ветар је фијукао из све снаге. Било је све хладније 

и леденије, кишу је заменио снег. Зима је дошла у џинову башту и са собом довела своје 

другаре, мраз и лед. Траву је прекрио снежни прекривач, а лед је заробио гране дрвећа. Ледени 

шиљци висили су са крова џиновог замка. Голе гране дрвећа шкрипале су на леденом ветру. Џин 

је био несрећан када је видео шта се десило са његовом баштом. Башта је била окована снегом и 

ледом. Толико је било хладно да није смео да изађе напоље јер се плашио да се не смрзне. Зима 

је била снажнија од џина. Зимска олуја га је нервирала, био је мрзовољан и несрећан, било му је 

страшно хладно. Његова башта је изгледала тмурно и пусто без деце. 

Једног дана зачуо се цвркут птичице, а деца су се кроз рупу у зиду ушуњала у башту и она 

је почела одмах да зелени и цвета. Деца су оживела башту и Џин их више није терао из ње.  

 

Софија, Стеван, Павле и Лука 

Тематска настава 
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Себични Џин – опис џина 

 

Овај себични џин изгледа баш овако: врло је висок и веома крупан. Руке и ноге су му 

дебеле као и тело. Лице му је обло баш као и његов нос. Очи су му крупне и налик мору, уши 

велике и клемпаве, обрве велике, чупаве и намрштено му скривају очи, коврџе му покривају 

високо чело. Његова велика брада даје му груб израз лица. Одевен је у велико плаво одело. На 

каишу има велику сребрну копчу. На ногама носи велике браон чизме. Својим тромим ходом 

треска по земљи. Глас му је груб и опак. 

Андреа, Милена, Николина, Ана 

 

 

Себични Џин – особине џина 

 

Бајка „Себични џин“ на почетку приказује џина као мрзовољну, себичну особу коју није 

брига за друге. Како прича тече, џин се мења. Он увиђа да због његовог понашања у његовом 

дивном врту влада зима и да су деца несрећна. Када одлучи да помогне једном дечаку, пролеће 

се враћа и врт је опет леп и цветан. 

На крају бајке џин постаје љубазан, срећан, дарежљив и дружељубив и заједно са децом 

ужива у свом врту. 

Коста Савић, Лука Бошковић и Михаило Зарић 

 

 

Себични џин данас 
 

Чудесни џин 

 

Чудесни џин у дечјим причама се скрива  

тако да детету шири машту и да оно често њега снива. 

Огромне је величине и моћне снаге, спреман да уплаши и најхрабрије дечачиће драге. 
 

Џин из приче за децу у њихове душе уђе 

јер деца поред својих моћи желе да присвоје и моћи туђе. 

Није га лако одатле истерати и заборавити, 

нити другом јунаку из прича његово место дати. 
 

Читала су деца о посебном џину и његовом врту. 

Ах, тај себични џин чак није умео ни да се прави фин. 

По целој земљи с пролећа цветало је цвеће,  

само у његовом врту процветати неће. 
 

Потом му у госте снег, северац и град дођоше и месецима осташе. 

„Овде не расте ни љубав ни цвеће и зато нас нико одавде отерати неће.“ 

Ипак се себичном Џину указа сеница мала која ми је дивном музиком сигнал дала. 

„Насмеј се Џине и срце за љубав отвори“, музика му фино на ухо прозбори. 
 

Тада се у врт уселише деца, и посебан малишан, и донеше радости своје: 

„Отвори нам широм срце своје и ми никада нећемо напустити дарове твоје.“ 

Сваки дан после школе деца су долазила сад фином џину да му кажу колико га воле. 
 

Иако су приче о џиновима лажне, оне детету дају поруке важне. 

Његовој машти дају знак да буја и да у срцу што више љубави има, 

јача му и неустрашивост да чак и храбро вади зуб када му се клима. 
 
 

Марина Мишкулин 
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Себични брат 

 

На брду изнад града постојала је једна велика кућа. Била је жуте боје са пуно малих браон 

прозора. На први поглед деловало је као да у њој живи пуно људи, али тамо су живеле само две 

особе. 

Високи дечак плаве косе звао се Стефан. Имао је десет година и ишао је у четврти разред. 

Волео је много да се игра и да прави неслане шале са људима из околине. Једино што није волео 

је да дели играчке и остале ствари са својом сестром. Његова сестра, две године млађа, звала се 

Мила. Била је то симпатична девојчица смеђе косе и крупних очију. Она је напротив уживала у 

братовом друштву.  

Пошто нису имали родитеље, Мили је било важно да бар њих двоје проводе време заједно. 

Тако су се обоје осећали мање усамљенима. Међутим, Стефан тога није увек био свестан.  

Он је често избегавао Милу, смишљао је разне начине да је наљути, а понекад би крио или 

чак и ломио њене играчке. Тако је једног дана поломио и њену омиљену лутку која је подсећала 

Милу на њихове родитеље. Када је схватила да њена лутка лежи бачена насред дворишта без 

руке, Мила се страшно растужила. Плакала је два дана. Престала је да говори. Није излазила из 

своје собе. Није јела чак ни своје омиљене слаткише. Остале играчке лежеле су недирнуте у 

корпи недељу дана.  

Стефан је схватио да се Мила разболела када је данима није видео у дворишту. Јако га је 

уплашила помисао да се његова сестра више никада неће опоравити. Гризла га је савест што је 

он то проузроковао. Више ни он није желео да се игра. Седео је сам испред куће и чекао. 

Замишљао је дан када ће његова сестра поново бити добро. Свашта је покушавао, али на крају је 

одлучио да од свог џепарца купи Мили нову лутку, исту онакву какву јој је поломио.  

Нову лутку лепо је упаковао и ставио поред ње на кревет, како би се она изненадила када 

се пробуди и види је. Мила се обрадовала више него што је он то очекивао. Јако га је загрлила и 

захвалила му се.  

Од тог дана брат и сестра живели су лепо без чарки и свађе. Проводили су време заједно и 

делили све што имају јер све је слађе када се подели, и игра и слаткиш.  

 

Данило Павић, Андреј Јеремић, Лука Вукадиновић и Андреј Куртић 
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Себични пекар Ђорђе 
 

Када сам размишљала на тему ко би био себичан у мом крају, прва особа које сам се сетила 

био је пекар Ђорђе. Он ради близу мог деде, има пекарицу „Переца код Ђорђа“ у крају, а мој 

дека стално купује код њега.  

Једног лепог летњег дана деца су дошла у Ђорђеву пекару. Изненадила су се јер није било 

никога унутра, па су убрзо и отишла. Пекар је видео како деца излазе из пекаре и веома се 

наљутио. Размишљао је: „Само сам изашао да однесем ципеле код обућара Томе, а они су одмах 

нестрпљиво изашли и нису ме сачекали! Тек сада им нећу поклањати ништа слатко!“ Следећег 

дана деца су опет дошла. Надала су се да ће овај пут добити кроасан са чоколадом који толико 

воле, а немају новца да купе за све њих. Када их је Ђорђе видео, истерао их је из пекаре. Само га 

један дечак није разумео, јер је слабије чуо, па се некако сударио са њим. Уплашени дечак га је 

јако и топло загрлио и тада је пекар осетио топлину детета и сав се разнежио. Изненадио је и 

сам себе тим осећајем и био је веома срећан. Дечакови другари су то видели и дошли су да и они 

загрле пекара Ђорђа. 

Од тог дана деца су сваког дана долазила код свог старијег другара и добијала кроасане, 

осмех и по неку леп реч. После месец дана није било ни трага ни гласа од дечака који је први 

загрлио пекара. Ђорђу је недостајао тај магични дечачић који је у њему пробудио ново осећање 

и учинио га бољим човеком. Знао је да ће му он увек остати у сећању и у срцу. 

Данас постоји много себичних људи, али сви они могу да се промене. Верујем да могу ако 

желе. Саветујем свима да буду нежни према другима, да их разумеју и да им се насмеју. Волела 

бих да нема више себичних људи и да свако макар једном у животу осети додир магичног детета 

који ће га учинити бољом особом. 

 

Марина Мишкулин, Теодора Тмушић, Раде Ћорић и Исак Алекса Станић 

 

 

Себични бибиотекар  
 

У једној далекој библиотеци радио је чика Раде. Забрањивао је деци да причају, а пошто су 

му сметала иако су га слушала, он их је истерао из библиотеке. Деца су била разочарана и више 

нису долазила. Кад би пролазила поред зграде, говорили су„Е, то су били добри дани.“ Волели 

су то место, тамо су се осећали безбрижно. Једне ведре ноћи је чика Раде био у ноћној смени. 

Изашао је на паузу за вечеру и оставио отворена врата. Деца су тад пролазила, видела лопова и 

гласно узвикнула „Пљачккаш!“ Чика Раде је пожурио назад, али је пао. Петоро деце је отишло 

да помогне чика Радету, а остали су спречили пљачку. Након неког времена дошла је и 

полиција. После је чика Раде назвао библиотеку „Пружам руку“. Схватио је да је погрешио и 

позвао децу да дођу у библиотеку где су се одлично дружили. 
 

Андреа Цветковић 

 

 

Себични кројач 
 

Био једном кројач Миша и живео jeу Београду. Није волео да ради и није волео децу. Био 

је усамљен, себичан и недружељубив. Било је лето и дошао је један дечак, а Миша му је рекао да 

одмах изађе напоље. Дечак се у том моменту осећао јако тужно. Са сузама у очима напустио је 

радњу. Миша је наставио да се излежава, али је осетио да нешто није у реду. Било му је тешко, 

јер нико није долазио код њега. Пролазили су дани и месеци и даље нико није долазио у радњу. 

Онда је једног зимског дана поново дошао дечак кога је истерао и питао је да му кројач 

сашије панталоне. Миша му је дозволио да уђе и сутрадан дечак је имао нове панталоне. Од тог 

дана Миша се променио. Сада му долазе и деца и одрасли у радњу и он им шије дивна одела. 

Миша је срећнији, дружељубивији и свима помаже. 
 

Раде Ћорић 
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Савремени себични џин 

 

Целог лета мој друг Давид и ја смо се играли у парку. Онда је Давид добио нову фудбалску 

лопту и само је он шутирао. Питао сам га да се играмо његовом лоптом, а он је рекао да не 

може. Иако сам га молио, није мењао своју одлуку. Играо сам се сам и било је све досадније.  

Једног дана Давид је заборавио лопту у парку. Када је то схватио, вратио се и тражио је. 

Није је нашао и био је тужан. Ја сам за неко време покуцао на његова врата и донео му лопту. 

Када је схватио да сам нашао лопту, захвалио ми се и питао ме да изађем напоље. Пристао сам и 

играли смо заједно. Након тога дружио се и делио лопту са свим друговима. 
 

Исак Алекса Станић 

 

 

Себични патуљак 

 

У некој далекој земљи чула сам за себичног патуљка Лиморала. Био је јако богат, све што 

зарадио, сакупљао је и чувао. Он је имао прелепи, велики базен у ком су деца желела да се 

купају. Летњег јутра су се деца ушуњала у његово двориште где је био величанствени базен и 

ускочили су у њега. Тада се патуљак вратио са посла и повикао тако да га је чуло цело село. 

Деца су се уплашила и разбежала су се што су брже могла.  

Патуљак Лиморал није имао пријатеље и нико га није посећивао и био све тужнији. Једног 

јутра му није било добро и пао је у несвест. Деца су то видела, прескочила зид и ушла у башту. 

Водом су га прскала и он се пробудио. Видео је децу како стоје око њега. Захвалио им се што су 

му помогла и дозволио им је да се играју и купају у његовом базену колико год желе. 

Деца су наставила да обилазе патуљка, да се играју у његовој кући, помажу му када му 

није било добро, а патуљак је научио да не треба бити себичан и да ако има могућности, треба 

да помаже другима јер и њему може бити потребна помоћ. 
 

Миа Алексић 
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Себични џин у III4 

Ученици III4 су читали бајку „Себични џин“ и илустровали је. Затим су писали саставе и 

цртали на тему „Био сам себичан“. Представљамо најуспешније радове. 

 

Био сам себичан 

Када сам био мали, много пута сам чуо реч себичан. Нисам знао шта значи, само да је 

нешто лоше у питању. Порастао сам и сазнао да је значење те речи да неко жели све само за 

себе, као кад смо у вртићу желели да све играчке буду наше, или када један дечак у парку 

није хтео да се играмо заједно његовом лоптом. 

Размишљао сам о свом понашању и закључио да сам понекад и ја био себичан. Нисам 

желео да делим лопте, играчке, слаткише, посебно нисам желео да са сестром делим баку. 

Увек сам љут када бака загрли Јо и гурам се са њом да бих први сео поред баке. Онда сам 

схватио да и Јо воли баку као и ја и одлучио сам да се променим и не будем више себичан. 

Ето, кад се мало размисли о неком проблему, он се реши. Важно је да знамо да за 

решење треба увек почети од себе. 

Лука Пауновић III4 

 

Била сам себична 

Кад сам била мала, највише времена сам проводила са другарицом из вртића Теодором. 

Играле смо се разних игара, а највише пажње нам је привлачила Рубикова коцка. Изгледала 

је једноставно и лако за слагање, али уопште није било тако. Желела сам да је прва сложим 

и стално је била код мене. У једном моменту сам увидела да је Теодора тужна и разочарана 

јер јој не дајем прилику да склопи коцку. Схватила сам да сам себична и да то морам да 

исправим. Заједно смо успеле да решимо једну страну и биле смо обе задовољне. 

 

Магдалена Миловић III4 
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Била сам себична 

Пре две недеље две моје другарице су дошле код нас у госте. Нас три смо смо се играле 

у мојој соби. Мој брат Јован је ушао у собу, а ја сам му рекла да изађе. Послушао је и ми смо 

наставиле игру. Мало касније поново је дошао. Повисила сам тон и рекла да изађе.  

После сам размишљала о том догађају, мислим да је Јоца само желео да се игра са 

нама. Била сам себична, требало је да га позовем да се игра мало са нама, а онда да га 

замолим да нас остави саме. 
 

Дуња Ђокић III4 

Била сам себична 

Једног зимског јутра мама и тата саопштили су нам вест – Миона и ја добићемо сестру. 

Сви су били срећни, а мене је ова новост шокирала. Била сам збуњена и љута. Нико ме није 

питао да ли желим сестру. Била сам најмлађа у породици и имала сву пажњу других. Љутила 

сам се на маму и тату јер ће своју љубав дати тамо некој беби. Мама неће имати времена за 

загрљаје, а тата за игру са мном. Миона ће делити тајне са новом сестром. И то ме мучило 

неколико месеци.  

Дошао је август и дан када је мама дошла из породилишта. Ставила ми је сестру у руке 

и љубав се родила. Схватила сам да је тек сада наша породица потпуна. То је мој рај и више 

нисам себична.  
 

Петра Блажевски III4 

 

Била сам себична 

Свако је понекад себичан, али је добро када то увиди и исправи. Једног дана сам се 

играла у својој соби, дошао је мој брат Виктор и питао да ли може да ми се придружи. 

Одговорила сам да не може. Он је плакао и био је тужан.  

Некако сам се осетила лоше и била сам и ја тужна. Отишла сам у његову собу и позвала 

га да се играмо заједно. Смејали смо се и играли се весело.  

Закључила сам да је све лепше у друштву, треба увек делити са другима и не бити 

себичан. 

Клара Љубојевић III4 
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Био сам себичан 

Свако је понекад себичан. Кад се вратим из школе, волим да себи спремим нешто за 

ручак. Скоро се догодило да је мој специјалитет хтела да проба моја сестра Дуња. Био сам 

гладан и нисам хтео да да поделим јело ни са ким. Мрзело ме и да направим другу порцију. 

Онда ме је погодила њена туга. Схватио сам да треба да направим и друго јело.  
 

Јован Ђокић III4 

 

Била сам себична 

Идем у Музичку школу „Јосиф Славенски“ и свирам виолончело. Мој брат, такође, воли 

музику, свира гитару и неке друге инструменте. Једног дана сам у дневној соби гледала 

телевизију и чула да неко покушава да свира на мом виолончелу. Ушла сам у собу и видела 

брата. Рекла сам му да не дира инструмент, али није послушао. Наљутила сам се, рекла још 

једном, посвађали смо се и истерала сам га из собе.  

Родитељи су били љути због свађе, посебно на мене јер нисам желеле да делим ствари 

са братом. Била сам тужна и помало љута на све њих.  

Ипак, закључила сам да могу да делим виолончело са братом и не треба да будем 

себична. 

Марија Бачковић III4 

Био сам себичан 

Волим да се дружим са другарима и да делимо лопту, аутиће, тротинет... То је део 

другарства. Али, нека деца не воле да деле своје ствари са другима, већ их чувају само за 

себе. Увек воле да траже од других и кад нешто затраже, ја дам неку своју ствар. Једном ми 

је досадило да стално будем добар и нисам хтео да поделим слаткише са њима. У тој групи је 

био и мој најбољи друг и био сам себичан према њему.  

Сутрадан сам му пришао, извинио се и онда смо отишли заједно на сладолед и 

наставили дружење.  

Павле Недељковић III4 
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Песничка сусретања младих 

Општинско такмичење ученика који пишу песме одржано је у ОШ „Светозар Марковић“ 

1. децембра 2023. Нашу школу су представљале: Марина Мишкулин III2, Анђела Арменко IV4 

и Сташа Веланац V4. Прво место за узраст од 1. до 4. разреда освојила је Анђела Арменко са 

песмом „Очи замагљене“. 

 

Очи замагљене 

Дошла је нека чудна магла и обавила очи наше, 

забранила да видимо тужан свет што у помоћ маше. 
 

Магла је довела и своје помоћнике,  

светлуцаве пакетиће на нашем екрану, 

што нам пажњу одвлаче 

да не бисмо видели ону праву страну,  

да не видимо сузе мајки које и даље љубе своје убијено дете, 

и да заборавимо на бомбе које увек гађају погрешне мете, 

да не приметимо реке које сад прљаво теку,  

и због нечије похлепе посечену и осрамоћену смреку, 

да не осетимо бол животиње која се крије иза бунде лепе, 

коцкање са земљом и крвљу предака наших, 

који нас кроз снове буде из илузије слепе. 
 

Магла позива да нам бег од туге буде  

алкохол, пушење и дрога,  

да се заслепљени и несвесни  

угушимо од сопственог смога. 
 

Док циљамо на најновије ајфоне, најке и друге престижне марке, 

иза те позе за друге, гомила се ђубре на лицу наше планете мајке. 
 

Из слепила те густе магле, инфлуенсери нас зову, 

да прогутамо достојанство и праве вредности за неку прљаву лову. 
 

По улицама ничу коцкарнице, шопинг центри и кафане, 

и као да никоме више није битно наше знање и образовање. 
 

Све што је заиста важно, нема више вредност ни најмање, 

јер наше очи су у својој себичности слепе и замагљене. 
 

Зато застанимо и изнад магле подигнимо поспану главу, 

уместо у екране у своја срца погледајмо и препознајмо љубави најјачу лаву. 
 

Излијмо је на свако живо биће које сада у мраку своме борави, 

и дајмо шансу овом свету да се коначно опорави. 
 

Анђела Арменко IV4 

 

 

Кад засвирам клавир 

Идем у музичку школу и волим да свирам у Д-молу. 

Кад за клавир седнем срећно, тад могу да свирам вечно. 
 

У срцу сад осећам ритам, па се понекад запитам: 

„Како прсти тако брзо лете и увек погађају праве мете“. 
 

Сад се управо за такмичење спремам, 

а треме скоро нимало немам. 
 

Сташа Веланац V4 

 

 

Песма Марине Мишкулин „Чудесни џин“ предатвљена је у тексту „Себични џин у III2“. 
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Библиотерапија 

У сарадњи библиотекарке Слађане Галушка и учитељица свих одељења другог разреда 

одржан је јавни час са ученицима другог разреда под називом „Библиотерпија“, 26. децембра 

2023.  

Циљ часа је било 

представљање активно-

сти из пројекта Обога-

ћени једносменски рад – 

Библиотерапија реaлизо-

ваних са ученицима 

другог разреда током 

првог полугодишта, про-

моција читања и дечијег 

стваралаштва.  

У извођењу часа 

учествовало је 45 

ученика, остали су били у 

публици.  

Часу је присуствовала и помоћник директора Ивана Милошевић. 

Након најаве часа публику су кроз програм водила два ученика. Они су говорили о 

активностима на часовима Библиотерапије и најављивали другове који су представљали 

поједине текстове, читали своје саставе и изводили драмске сцене. Ученици су говорили о 

својим омиљеним књигама и онима које су читали са библиотекарком. Показали су и паное 

са ликовним радовима насталим на часовима. 

Посебан део програма био је посвећен збирци прича Јасминке Петровић „Кажи тети 

Добар дан“ коју су ученици читали у октобру и новембру 2023. Неколико прича је 

драматизовано и кроз сценско извођење ђаци су збирку препоручили за читање својим 

друговима. Тема прича су дечије игре, једна од игара је игра учитеља и ђака што је 

искоришћено да се час заврши игром у којој је група ученика II2 у улози учитеља, а сви 

остали су ученици. Било је питања из српског језика, света око нас, грађанског васпитања, 

математике, ликовне културе, енглеског језика, као и питања у вези са оним што је 

приказано на часу. Публици се свидео час јер су чули нешто о књигама које могу да читају и 

забавили се. 

Слађана Галушка 

Тематска настава 
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Четврта урма 

Једног јутра док су мама и тата спавали, отишла сам у кухињу да нешто поједем. Узела 

сам четири урме из фрижидера и појела их. Онда сам чула неко пиштање, али нисам ништа 

видела. Онда је пиштање дошло са терасе. Пошла сам тамо, али никог није било. Дигла сам 

ногу да направим следећи корак и чула глас: „Пази, ево ме!“ Вратила сам ногу и угледала на 

поду мрава обученог у мајушно полицијско одело. Питала сам га ко је и шта ради на тераси. 

Он је одговорио: „Ја сам мрав полицајац, задужен за ред, мир и здравље.“ Додао је и да могу 

максимално да поједем три урме, иначе може да ми позли. Хтела сам да га питам да ли ће ми 

стварно позлити због четврте урме, али он више није био ту. Вратила сам се у кревет и 

заспала. Кад сам се пробудила, сетила сам се сна и питала зашто сам тако нешто чудно 

сањала. Мама ми је рекла да ми је јуче позлило јер сам појела много урми и да сам дуго 

спавала. Јешћу урме и даље, али не више од три. 
 

Митра Ђорђевић II3 
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Звездана краљица 

Једне ноћи нисам могла да заспим, па сам гледала кроз прозор у звездано небо. Једна 

звезда се приближавала мом прозору и постајала све већа. Дошла је до мене и претворила се 

у прелепу краљицу у жутој звезданој хаљини. Повела ме је у свој звездани свет и показала 

ми је своју кућу, породицу, школе... Питала см је како изгледају њихови аутомобили, а она је 

рекла да их нема и да се возе на звездама. Онда смо се заједно возиле и смејале. После луде 

вожње спуштале смо се низ звездани тобоган, седеле на клупи у облику звезде. Све је било у 

облику звезде. Завршиле смо забаву и Звездана Краљица је је вратила кући у мој мекани 

кревет. Пробудила сам се и схватила да је то био диван сан. Поред кревета је била књига о 

свемиру коју сам јуче читала. 
 

Милица Урбан II3 

Два јарца, Мара и ја 

Једног дана сам ишла на оближњу планину. Желела см да видим каквих бобица тамо 

има и какав је поглед. Почела сам да се пењем и срела козицу Мару. Поздравиле смо се и 

Мара ме је питалагде сам пошла. „На врх Лепоглед“, одговорила сам. Стаза је била веома 

уска и размишљале смо како да прођемо једна поред друге. Предложила сам да легнем на 

земљу и да она пажљиво пређе преко мене. Тако је и било, Мара се вратила у село, ја сам 

ошишла на врх. Нашла сам извор, много дрвећа и бобица. Кад сам се враћала, угледала сам 

два јарца на деблу изнад реке. Нису могли да се мимоиђу, па су покушавали да збаце један 

другог у воду. Док сам сишла, већ су обојица били у реци. Имала сам конопац код себе. 

Један крај сам ставила на земљу и прчврстила каменом, други бацила њима. Успели су да га 

ухвате и извуку из воде. Кренули смо ка селу. Рекла сам им да су били себични и тврдоглави 

и да су због тога могли да се удаве. Објаснила сам им да треба да разговарају и договарају 

се, уместо што се свађају. У неком тренутку нам се придружила Мара. Испричала сам јој шта 

се десило, а она је узвикнула: „Хајде да овај дан завршимо на леп начин.“ Заједно смо 

направили излет на ливади поред реке, до вечери смо се дружили, смејали и певали. 
 

Митра Ђорђевић II3 
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Деда Мраз, вилењак и добра деца II1 

Учитељица Александра Дамљановић је у II1 

одржала часове тематске наставе „Деда Мраз, 

вилењак и добра деца II1“ 28. и 29. децембра 

2023.  

Почетком децембра 2023. ученици су 

започели игру Тајни Деда Мраз, свако је извукао 

име другара или другарице и постао његов тајни 

Деда Мраз. Током целог месеца трудили су се да 

се њихов друг осећа лепо, да му помогну када му 

је помоћ потребна, да му кажу неку лепу реч, 

нацртају нешто, на било који начин изненаде. 

Припремили су и новогодишње поклоне које ће 

поделити последњег дана школе у првом 

полугодишту. На часу ликовне културе 28. 

децембра направили су новогодишње честитке, а 

на часу српског језика су извукли цедуљицу са 

именом друга/другарице и у тајности их 

попунили. У пошти су купили маркице, залепили 

их и убацили у сандуче за слање. 

Ученицима је 29. Децембра стигло писмо од 

Деда Мраза у којем он тражи помоћ да пронађу 

његовог одбеглог вилењака јер је понео са 

собом адресар деце из целог света и поклони не 

могу да се поделе. Ђаци су успели да пронађу 

вилењака пратећи трагове које је он остављао 

боравећи у Србији. Решавали су загонетке, 

ребусе, словне и математичке задатке и на крају пронашли адресар, који су послали Деда 

Мразу брзом поштом, користећи искуство из поште од претходног дана.  

Од своје потраге, заједно са библиотекарком Слађаном Галушком, осмислили су бајку у 

којој су они били главни јунаци и кроз коју су испричали шта се све дешавало за време 

часова. Награда за успешну потрагу су били поклони припремани током децембра кроз игру 

Тајни Деда Мраз. 
 

Александра Дамљановић 

Тематска настава 
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Бајка - Деда Мраз, вилењак и добра деца II1 

Било је то давно, давно, у децембру 2023. у једној школи у Београду, на Врачару. На 

почетку месеца ученици II1 су започели игру, свако је извукао име другара или другарице и 

постао његов тајни Деда Мраз. Током целог месеца чинили су све да се њихов друг осећа 

лепо, да му помогну када му је помоћ потребна, да му кажу неку лепу реч, нацртају нешто, 

на било који начин га изненаде. Припремали су и новогодишње поклоне. 

Онда је дошао 28. децембар када су ђаци направили честитку за друга коме су тајни 

Деда Мраз, склопили оригами коверту, написали адресу и онда су сви заједно отишли у 

оближњу пошту да пошаљу честитке. 

Последњег дана првог полугодишта, 29. децембра, деца су била нестрпљива да 

обрадују другове поклонима. Али, дан је почео другачије него што су очекивали.  

Учитељица Александра им је показала писмо које је затекла у учионици. Послао га је 

Деда Мраз – било је то јасно по печату који је је стајао на дну странице. Ђаци су се питали 

откуд то писмо баш у њиховој учионици и шта у њему пише. А у писму Деда Мраз тражи 

помоћ ученика – да пронађу вилењака који је побегао и понео са собом адресе све деце 

света због чега она неће добити новогодишње поклоне. Вилењак, који је био несрећан јер 

није добио одмор у време када је хтео да обиђе Србију, ишуњао се из далеког дома и, ипак, 

стигао тамо где је хтео, шета Србијом и за собом оставља мноштво трагова помоћу којих 

може бити пронађен. Одељење II1 ОШ „Свети Сава“ одабрано једа буде детектив помоћник 

Деда Мразујер су у њему добра и паметна деца која брину једна о другима. У писму је описан 

вилењак и дати су наговештаји где би он могао бити. Ђаци су, наравно, прихватили да 

помогну Деда Мразу и дали се у решавање бројних задатака. Сетили су како у свакој бајци 

главни јунак мора да савлада бројне препреке да би дошао до циља и победио зло и 

схватили да је ово њихова бајка у којој својим знањем и сналажљивошћу помажу да сва деца 

добију новогодишње поклоне.  

Прво су нацртали вилењака по опису из писма, а затим су на мапи Србије пратили 

трагове – пут којим се вилењак креће. Решавали су загонетке, ребусе, словне и математичке 

задатке, писали латиницом, сабирали, одузимали и множили, подсетили се градова, планина 

и река Србије и на крају открили да је старински адресар, свешчица, остављен у њиховој 

учионици у учитељичиној фиоци уз поруку: „За добру децу II1“. Последњи, дванаести 

задатак решили су веома брзо – послали су адресар брзом поштом Деда Мразу, користећи 

искуство из поште од претходног дана.  

Били су лепо расположени, учитељица је пустила песму „Звончићи, звончићи“ и сви су 

је заједно отпевали и на српском и на енглеском језику. 

Онда су похрлили према пакетима поклонима из игре Тајни Деда Мраз и поделили их 

својим друговима. Сви су били одушевљени оним што су добили, добро познају једни друге и 

одабрали су баш оно што ће се тајном другу веома свидети. 

У учионици II1 сви су срећни, весели и распевани. Само се накратко у главама ђака 

јавила помисао да је писмо Деда Мраза и потрага за вилењаком била идеја учитељице да би 

кроз забаву поновили све што су учили из српског, математике, света око нас, енглеског, 

музичког, ликовног... Но, идеја о бајци је била много лепша. 

 

 

За радознале 

 

Ево неколико задатака које су решили ученици II1. Решите их и ви. 

 

Други град који сам обишао крије се у ребусу: 193евац. 

 

 

 

Отишао сам на одмор у: 

     SPA 

 

 

 

 

Стигао сам најзад у град који у свом називу има име слатке воћке. Који је то град? 
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